
 

 

Notulen FOT segment 4 
   Datum: 4 maart 2024  Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Notulist: M. Terbeek  Locatie: Boscotondo, Helmond  

 

Aanwezig:  
Combinatie Jeugdzorg : Céline Verhulst 
RAC : Ronnie Sanders  
Amarant: Jesse van Gorcom  
Zorgcoöperatie Brabant: Rianca Verhoeven 
Praktijk voor speltherapie: Sanne de Theije 
OOG psychologen/Mutsaersstichting : Nicole Gielen 
ECLG: Peggy Immenga 
Het Levensatelier: Joost Peters 
Zorgmed: Petri Verhees 
Impegno: Janneke van der Kruis   
Apanta: Judith Vergouwen 
GGZ OB: Robert Arts 
Psychologenpraktijk Waalre: Danielle Ophelders  
10vdJ: Wilma Verberk 
10vdJ: Marieke Terbeek (notulen) 
10vdJ : Merel Guijt  
10vdJ : Ine van de Ven  
10vdJ: Esther Bouten 
 
Afwezig: 
Bundelzorg: Mark Kreijveld, SWZ: Monica van der Meer, Omnia Jeugdzorg: Karim Ajouaou 
 
  

1. Opening en mededelingen  
- Psychologenpraktijk Waalre sluit voortaan aan bij deze FOT, Danielle Ophelders geeft 

een korte toelichting wat Psychologenpraktijk Waalre doet. 
-  Social Return: op basis van artikel 3.4 en bijlage 3 van de overeenkomst heeft de 

jeugdhulpaanbieder de verplichting om te voldoen aan Social Return. Kort gezegd is 
dit een aanpak om meer werkgelegenheid voor mensen met een afstand tot de 
arbeidsmarkt te creëren. De afgelopen periode hebben er op het gebied van Social 
Return diverse organisatorische ontwikkelingen plaatsgevonden die nader worden 
geïmplementeerd. Onderdelen hiervan zijn de bijbehorende Social Return 
Servicedesk, monitoring en (indien nodig) handhaving. De huidige contractuele 
periode wordt voor deze implementatie gebruikt. Daarnaast is het efficiënter om de 
ontwikkelingen in het nieuwe contract mee te nemen. Met ingang van de nieuwe 
contractperiode (2027) moet de implementatie zijn afgerond. Tot die tijd staat de 
contractuele Social Return verplichting, maar wordt hierop niet actief gehandhaafd. 
De genoemde Social Return Servicedesk wordt gedurende 2024 nader ingericht. De 
Servicedesk is onder andere aanspreekpunt voor vragen vanuit aanbieders en is te 
bereiken via het volgende mailadres: SROI-Servicedesk@helmond.nl. 

- De nieuwe versie van de Beschikbaarheidswijzer 3.0 zal in mei/juni worden 
geïmplementeerd. De dringende vraag aan de aanbieders om de kenmerken goed 
aan te vinken omdat hierop gezocht wordt door verwijzers.  

- De Gemeente Helmond gaat 8 april verhuizen, de volgende overleggen zullen 
plaatsvinden in het nieuwe Huis voor de Stad.  

 

mailto:SROI-Servicedesk@helmond.nl


 

 

Notulen FOT segment 4 
   Datum: 4 maart 2024  Tijd: 10.30 uur tot 12.00 uur 

 Notulist: M. Terbeek  Locatie: Boscotondo, Helmond  

 
- Naar aanleiding van de Hervormingsagenda worden wij als 10vdJ regio als voldoende 

robuust gezien en zullen wij en Samen voor Jeugd als 2 regio’s verder blijven gaan.  
- Jesse van Gorcom geeft aan dat een aantal weken geleden Amarant het besluit heeft 

genomen om zich terug te trekken in de regio ZO- en NO- Brabant. Alle medewerkers 
zijn ingelicht en de regio’s zijn op de hoogte. Om goed mee te kunnen gaan in de 
transformatie zullen zij zich gaan richten op de core regio. Zij zijn op dit moment in 
gesprek met partners om te kijken of de zorg overgenomen kan worden. Vooralsnog 
is er geen opnamestop en zal de zorg doorlopen. Joost Peters van Het Levensatelier 
geeft aan dat zij met Amarant in gesprek zijn voor de jeugd onder de 18. Daarnaast 
oriënteren zij zich om vanaf 15 juli te richten op wonen onder de 18 jaar.  
 

2. Verslag overleg 11 september 2023  
Het FOT overleg van 2 december staat niet in het verslag vernoemd, deze vindt wel plaats en 
hiervoor is inmiddels een vergaderverzoek verzonden.  
Verder zijn er zijn geen op- en of aanmerkingen op het verslag en deze wordt hierbij 
vastgesteld met dank aan Marieke.  
 

3. Terugkoppeling inventarisatie gemeentelijke toegangen: mondelinge terugkoppeling.  
Vanuit Omnia is gevraagd naar de ervaringen van de aanbieders, met de gemeentelijke 

toegangen. Vanuit inkoop kunnen wij geen invloed uitoefenen op het werk binnen de 

toegangen. Wel kunnen we de signalen neerleggen bij de betreffende coördinatoren.  

Aangegeven wordt dat bij Sociale Teams Helmond de wachtlijsten weer oplopen. Met name: 

- Bij urgentie is er geen contactpersoon 

- Verlengingen kosten veel werk, hier moet door de aanbieder achteraan gegaan 

worden. 

- Er vindt veel discussie plaats over “het waarom”, terwijl dit in een eerder stadium 

reeds afgesproken is. 

- Traagheid in meerdere processen, wat steeds erger lijkt te worden. 

De managers van de gemeenten hebben aangegeven dat Merel signalen over toegangen mag 

bespreken met de betreffende gemeente.  

4. Productkaart GGZ3 (zie bijlage 2) 
Een voorwaarde in de productkaart GGZ3 (54003), is dat aanbieders beschikken over bedden 
wanneer er sprake is van een hoge crisisgevoeligheid. De productkaart is hierop aangepast 
met als voorwaarde dat de overeenkomst voor een bed, met een GGZ aanbieder is en dat de 
eigen behandelaar wordt ingezet. Er wordt discussie gevoerd of dit het juiste criterium is. Bij 
de specifieke kwaliteitseisen staat vermeld: 
“zodat een jeugdige, indien nodig, tijdens de behandeling (tijdelijk) opgenomen kan worden, 
waarbij de behandeling doorgaat met behoud van eigen behandelaar(s)”. 
Het is belangrijk dat er een warme overdracht plaatsvindt en dat de behandelaar aansluit bij 
evaluaties, de behandeling voortzetten met een eigen behandelaar tijdens verblijf  is in de 
praktijk niet realistisch..  
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Besluit: De specifieke kwaliteitseis zal worden aangepast naar: 
“zodat een jeugdige, indien nodig, tijdens de behandeling (tijdelijk) opgenomen kan worden, 
waarbij de eigen behandelaar actief betrokken blijft bij de behandeling” 

  De wijziging gaat 1 april 2024 in. 
 

5. Productkaart vaktherapie  
Hierin heeft een kleine wijziging plaatsgevonden bij de voorwaarden.  
De bepaling:  “ Zvw is voorliggend, als een jeugdige bijvoorbeeld 5 sessies vergoed heeft 
gekregen van de zorgverzekeraar, dan worden er nog maximaal 15 sessies geïndiceerd” is  
eruit gehaald. Het uit de productkaart halen wil niet zeggen dat gemeentelijke toegangen 
hier niet om vragen. De Zorgverzekeringswet is voorliggend. Hier mag naar gevraagd worden.  
De wijziging gaat 1 april 2024 in.  

 
6. Product vervoer 

We zijn bezig met de doorontwikkeling van het product vervoer. De problemen waar  
aanbieders tegenaan lopen rondom het product vervoer worden herkend. Eerder is al 
gekeken naar mogelijke oplossingen.  
 
Aanbieders lopen met name aan tegen gemakzucht (het zeker weten dat een jeugdige 
opgehaald wordt) en daarnaast ook de afstand die een jeugdige af moet leggen. In principe 
zijn ouders en jeugdigen verantwoordelijk voor het vervoer. Maar wat als zij niet in staat zijn 
om de jeugdige te brengen/halen? Het automatisme moet eruit dat dan direct een 
vervoersindicatie wordt afgegeven. We gaan uit van eigen verantwoordelijkheid voor 
vervoer, maar wanneer het niet kan, zal gekeken worden waarin ouders ondersteund kunnen 
worden.  
De volgende opties worden genoemd: 

- Meer maatwerk? Mogelijk kunnen ouders wel voor vervoer zorgen, maar niet alle 
dagen. 

- Financiën, kunnen ouders tegemoet gekomen worden in de vervoerskosten wanneer 
dit (aantoonbaar) een probleem is? 

I.p.v. contracteren van dure taxi’s gebruik maken van (eigen) vrijwilligers? 
 

Binnen de jeugdwet is het een verplichting om vervoer te regelen als dat nodig is.  
 

7. Bijpraten  
a. Productkaart Instellen en controleren psychofarmaca (45C55) 

Door het weghalen van de ADHD zorg bij de ziekenhuizen lopen de wachtlijsten voor 
psychofarmaca op. Het is niet gelukt om met de huisartsen een oplossing te vinden. Er 
wordt gekeken wat er wel ingezet kan worden, mogelijk met een POH of verpleegkundig 
specialist, deze uitvragen worden gedaan en ervaringen worden opgehaald.  
De tip wordt gegeven om de jeugdartsen van de GGD te betrekken, mogelijk dat zij hierin 
een rol kunnen spelen. Deze suggestie zal worden nagegaan.  
 
De problemen worden nijpender, waardoor aanbieders bijna genoodzaakt zijn de deur 
voor medicatie dicht te doen voor jeugdigen die niet in behandeling zijn. Daarnaast is dit 
product, financieel niet aantrekkelijk, de vraag is echter, als het tarief aangepast zou 
worden, wordt hiermee de schaarste dan ook opgelost?  
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Zowel KJ psychiaters als Verpleegkundig Specialisten GGZ zijn schaars.  
 

b. Werkgroep ‘jeugdigen en gezinnen met een niet Nederlandse achtergrond’.  
Deze werkgroep is eerder opgestart en er ligt inmiddels een beeld, waar de jeugdigen 
binnen de gemeenten vandaan komen. Deze werkgroep wordt op dit moment tijdelijk 
geparkeerd in verband met werkdruk, maar we zullen er zo snel als mogelijk weer mee 
aan de slag gaan.  

 
8. Programmaplan Een 10 voor de Jeugd 2024-2027  

We zijn bezig met het opstellen van een nieuw programmaplan 2024-2027 en willen hiervoor 
graag de input van onze aanbieders waar onze prioriteiten moeten komen liggen de 
komende jaren. De deadline voor het aanleveren van punten is 18 maart. We hopen dat jullie 
hier via de mail jullie bijdrage aan willen leveren.  

 

9. Rondvraag en sluiting 

- SWZ heeft aangegeven dat er te weinig uren zijn voor IAG. Hier zal naar gekeken 
worden.  

  
De vergadering sluit om 11.40u, de volgende FOT staat gepland op maandag 10 juni om 
10.30u op onze nieuwe locatie, Het Huis voor de Stad.  

 


